

日复一日,年复一年,整整57个春秋,汪丹桂没有在外面留一宿,没有将弟弟一人留在家中一天,即使外出半天,也会及时赶回家,他始终不放心弟弟一个人在家。

汪丹桂:57年不离不弃照顾患病弟弟

本报记者 左玲

76岁的汪丹桂,是薛埠镇上阮村14组的村民小组组长。他为人处事诚实守信、乐于助人,在群众中口碑很好。特别是在上阮村村民中流传着他的一段感人的佳话,就是他57年如一日,悉心照料身患疾病的胞弟汪小友的事迹,让人们无比的敬佩。

患难兄弟感情深

汪小友今年70岁,比哥哥汪丹桂小6岁,在出生2个多月大的时候,因突发疾病高烧不退,延误了治疗的最佳时机,造成了小儿麻痹症,致使腿脚残疾、行走不便。在那个年代,农村生活相当艰苦,汪家父母生育了3个孩子,汪丹桂是老大,还有一个妹妹,父母在生产队是依靠劳动拿工分,一家人过着极其艰苦的生活。

汪丹桂13岁的时候,母亲去世了,父亲一个人艰难的抚养

着兄妹三人。汪丹桂心疼父亲一个人承担着养家糊口的重担,决定帮助生产队放牛,以此来减轻一点父亲的重担,家里的日子稍微也有点好转。可是汪丹桂19岁的时候,父亲也因病去世了。临终前,父亲把弟妹都托付给他照顾。为了照顾残疾弟弟,汪丹桂就带上弟弟一起放牛。可是祸不单行,一次放牛的时候弟弟从牛背上摔下来还被蛇咬了,好不容易切除左臂才勉强保住性命,当时的汪丹桂觉得仿佛整个天都要塌下来了。弟弟住院期间,汪丹桂守护在他身边,喂饭倒水,擦身按摩,弟弟在医院住了102天才出院,为弟弟看病家里还背上了债务。1966年,汪丹桂结婚了,家里先后添了一儿一女,对于餐餐吃不饱的汪丹桂家来说,负担更重了,但他一直把弟弟拉在身边照顾。

57年不离不弃

时光如流水般悄悄而过,如今汪丹桂的子女都已经成家立业,在金坛城里有了自己的房子,他们叫父亲跟他们一起生活,可是汪丹桂始终不同意,即便是去子女家,也是带着弟弟汪小友一起去一起回。就这样日复一日,年复一年,整整57个春秋,汪丹桂没有在外面留一宿,没有将弟弟一人留在家中一天,即使外出半天,也会及时赶回家,他始终不放心弟弟一个人在家。汪丹桂父亲在世的时候,汪小友才13岁,现在已经70岁了,在哥哥汪丹桂的悉心照顾下,身体一直很健康,也很乐观。说到哥哥,他总是含着眼泪说:“如果没有我哥哥的照顾,我恐怕早就死过好几回了”。直到今天,老哥俩还生活在一起,生活条件比以前好了许多。早晨给弟弟洗漱完,吃过早饭后,汪



汪丹桂(左)照顾弟弟衣食起居

丹桂先推着弟弟在乡间的道路上散散步。然后,他才能安心地做自己的工作,到田间和地里干些农活,或者完成村里布置的各项工作任务。就这样周而复始地

照顾弟弟洗脸擦身、端饭递水,尽管劳累辛苦,但他无怨无悔,汪丹桂用实际行动诠释着“手足情深、不离不弃”的人间真爱,传递着大爱无疆的正能量。



为弘扬中华民族团结友爱的人道主义精神,宣传和传播无私奉献的传统美德,积极响应全区无偿献血倡议。日前,商务局组织了工作人员参加无偿献血活动,充分体现了商务工作者积极参加社会公益活动的优秀品质和良好精神风貌。
臧风华 商务局 文/摄

金坛邮政: 走进敬老院 传承雷锋精神

本报讯 为积极响应“学雷锋志愿服务活动”的号召,大力弘扬雷锋精神,积极培育和践行社会主义核心价值观,努力营造友善奉献、文明和谐的社会风尚,3月15日上午,区邮政局的志愿者们走进西城街道敬老院,开展“学雷锋、献爱心”活动。

金坛邮政志愿者们向老人们送去玉米、食用油等慰问品,并与老人们拉家常,关切地询问老人的身体状况、生活情况等。在敬老院,他们还为老人

们倒垃圾、擦窗户、扫地……志愿者们辛勤劳动得到了敬老院工作人员及老人们的赞扬与肯定,使老人们感受到了浓浓的亲情与温暖,给早春的敬老院增添了一份暖意。

“学雷锋、献爱心”活动的开展,不仅展示了金坛邮政青年员工的精神风貌,也增强了志愿者们责任意识与奉献精神。志愿者们纷纷表示,要把这种献爱心的正能量一直传扬下去,成为新时代的雷锋。

江雪



候车大厅宽敞明亮,一排自助售票、取票机靠墙而立,滚动显示屏、手机充电站、触摸查询机等全新的设施设备一应俱全,按照文明城市创建工作的要求,通过合理规划,金坛公路运输有限公司对客运站进行了全面升级改造。经过两个多月的紧张施工,客运站站容站貌已焕然一新。现在客运站功能更齐全,服务更先进,保障更有力,旅客的出行也更加便捷。
白云 文/摄

尧塘城管中队: 改善环境脏乱差 助力城乡一体化

本报讯 为给居民营造良好的生活环境,3月份以来,尧塘城管中队联合集镇办及小区物业等部门对农贸市场、城中村、小区等重点区域的环境突出问题进行了综合整治。

整治前,尧塘中队组织队员上门发放“温馨告知”,教育劝导商户和住户在期限内自行清理乱堆放的物品。3月7日至11日,尧塘中队对尧塘农贸市场进

行了集中整治,共清理乱堆放3处,清运长期堆放的塑料袋、菜叶等废弃物0.1余吨,整治占道经营2处;对巷南等问题突出的城中村进行了整治,共清理广告100余处,清理乱堆放5处,清运杂物、建筑垃圾0.5余吨。3月12日至14日,尧塘中队配合物业对紫薇花园、农民公寓和海棠名都3个小区进行了集中整治,共清理乱堆放20余处、垃圾10

余车、僵尸车20余辆、各类广告10余处。

在各方的共同努力下,短短半个月,尧塘街道农贸市场、城中村和小区的整体环境显著改善,得到了居民们的一致好评。目前,尧塘中队正加强日常巡查管理,并安排队员在农贸市场定岗,全力巩固提升环境秩序,迎接一季度城乡一体化考评。

丁鑫 孙婷